

北京冬残奥会火炬手宿州籍运动员张淼： 让奥运精神在训练中

延续

3月2日上午9时，北京2022年冬残奥会火种采集仪式在大运河漕运码头举行，采集“源流之火”。传递还未正式开始前，作为第五棒火炬手的宿州姑娘张淼，坐在轮椅上手举火炬反复练习着传递动作，确保完成传递任务。

今年31岁的张淼，是一名残疾人乒乓球运动员，皮肤白皙，双眼明亮，阳光般的笑容总是挂在脸上。火炬接力圆满结束后，张淼说，非常有幸成为火炬手，激动的心情难以言表，她把奋发进取、努力拼搏的奥运精神带到平时的训练中，继续为国家争光添彩。

1991年7月，张淼出生于宿州市萧县赵庄镇张朴楼村，是家里最小的孩子。父母给女儿取名张淼。“淼”，三水合一，意味深远，希望她的生命如清泉般平静绵长，心胸如大海般浩瀚辽阔，待人接物平和谦逊、上善若水。

张淼一天天长大，和其他孩子一样快乐地享受着生活的美好。然而，1岁时的一场高烧改变了一切，张淼被查出患有小儿麻痹症。这让可爱的小姑娘变成了“折翼天使”。

上天垂青。2005年10月的一天，因大雨村里交通中断，一名乒乓球教练去隔



3月2日，火炬手张淼在城市火种火炬传递中。 李任溢/摄

壁村子接一个小队友，车只能停在她家门口不远的地方。这时张淼的父亲务农回来，便和汽车里的司机聊了起来。得知是一名专门教残疾人打乒乓球的教练来接弟子，父亲回家告诉了张淼，建议她可以去试试。

“那时候，就一心想着出去闯一闯，不想在家里被人照顾，于是，我就在门口等着教练，并对教练说明了自己的想法，教练看我个子高高的，手臂也长，答应第二天到训练场试训一下，看看适不适合打乒乓球。”张淼激动不已，第二天便早早起床，赶到位于县城的训练场。在经过试训后，她顺利地留在了那里。从此，14岁的张淼踏上了乒乓球的夺冠之路。训练的苦与累是常人无法想象的，但张淼从没退缩过，而是勇往直前。正是这份坚韧与执着，让她快速成长、球技大增，更有机会成为北京队的队员。

天道酬勤。张淼靠着不懈奋斗在乒坛崭露头角，频频在国内外赛事中摘金夺银。2021年，张淼获得“全国五一劳动奖章”等多项荣誉称号。

(赵静)

多部电影定档 七部新片同日上映

近日，多部新片定档。《你是我的春天》《人生大事》《一周的朋友》《最后的真相》等7部影片均已经定档于4月2日公映。

其中，由韦家辉编剧并执导，集合了刘青云、蔡卓妍、林峯、李若彤等众多实力派演员的犯罪动作悬疑电影《神探大战》令人期待。从科幻、喜剧、爱情到警匪、犯罪、动作，韦家辉与刘青云携手挑战的电影类型不可谓不丰富。时隔多年再合作，韦家辉与刘青云重新开启“神探”世界的探索，被影迷评价“大银幕久违的生猛之作”。

《你是我的春天》集结了黄晓明、周冬雨、王景春、宋佳、尹昉、赵今麦、宋小宝等11位演员参演，讲述了疫情期间医生、患者、志愿者、社区基层和普通人相互帮助的故事，传递了无尽的“春天”力量；朱一龙主演的电影《人生大事》根据叶月抹茶同名漫画改编。

此外，大鹏执导新片《保你平安》近日也发布了首支预告片，李雪琴将奉献大银幕首秀，和大鹏搭档饰演兄妹。影片计划于今年上映，具体日期尚未公布。

同时，三月影市也有外国大片上映。由华纳兄弟影片公司出品的最新DC超级英雄电影《新蝙蝠侠》公布全新版预告，飙车、爆破、枪战等动作场面令人目不暇接，影片将于3月18日公映，该片被誉为“完美的蝙蝠侠电影”，片中蝙蝠侠拥有双重身份，在夜色中，他是令罪犯闻风丧胆的“正义侠探”，在阳光下，他则是哥谭市最富有家族的低调继承人——拥有亿万身家的布鲁斯·韦恩。即将登陆全国影院的还有《神奇动物：邓布利多之谜》。作为系列第三部，该片一直备受影迷期待，这一集将会延续前两部电影的情节，讲述哈利·波特出生前的魔法世界。

(黄岸)

全省首座零碳文体场馆开建

本报讯 日前，国网铜陵供电公司绿能职工文体中心项目开工仪式举行。

绿能职工文体中心是国网铜陵供电公司落实双碳目标的一项具体行动。项目总建筑面积2400平米，建筑高度13米，包含标准室内篮球运动场一个、标准羽毛球运动场四个、标准比赛用网球场一个。

项目设计了50千瓦时储能、300千瓦屋顶光伏、交流充电桩等设备，配备了智能化的用电检测系统及专业的空调照明系统，年光伏发电量30万千瓦时，储能设备可以同时供两辆电动车充满电，项目建成后将成为集“光、储、充”为一体的全省首家零碳文体场馆，引领效应十分突出。

(铜工宣)

合肥开行5条踏春公交专线

本报讯 3月5日上午，自合肥市杏花公园开往肥西县三河古镇、肥东县六家畈红石咀、肥东县蓝山湾、巢湖市三瓜公社、长丰县马郢村的合肥公交集团5条旅游公交线路顺利开行。这是为改善合肥市周边部分县区旅游

景点公共交通环境，积极服务当地发展旅游经济，助力乡村振兴，服务合肥市市区群众乘车前往周边区县旅游景点观光踏青、休闲娱乐，切实做好公交供给创新和高品质服务推出的又一举措。

本次合肥公交集团推出的旅游公交专线继续采取定制公交模式运行，实行往返一票制。乘客须提前通过网上购票，每班次购票人数达到30人即开行。车票预定方式为：通过“合肥智慧公交”App“如e巴士”界面或“如e巴士”微信小程序、“如e巴士”支付宝小程序进入“专线”栏目，在“热门区域”选择要去的景点，选择乘车日期、发车点、班次、车票数量，再点击购票、线上支付，即可完成车票预定。

(李克武)



工地合影

3月4日，芜湖市弋矶山街道红星社区在樾江望小区项目开展“工地三八节，真情关怀暖人心”专场志愿服务服务活动，为工地上8对农民工夫妻拍了一组特殊合影。

戚良鹏 张婷/摄



非遗传承 舞动校园

3月4日，在合肥市肥西县柿树岗乡中心小学，学生们在大课间跳起莲湘韵律操。

近年来，该校积极推动“非遗传承进校园”活动。学校将非遗项目莲湘舞引入课堂，并在传统技艺的基础上融入现代文化元素，创新编排出了莲湘舞和莲湘韵律操，让学生们在运动中感受民间传统技艺的魅力，促进非遗文化的保护和传承。

徐勇/摄



把宣纸装帧成书

3月3日，工人在泾县丁家桥镇一家宣纸企业内制作宣纸线装书。

近年来，作为宣纸诞生地的宣城市泾县丁家桥镇，依托当地宣纸产业优势，通过“宣纸+古籍装帧”的模式，将古籍善本原样复制为宣纸线装书，不断丰富宣纸文化产品。

刘军喜/摄